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 Ata da 65ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 01 de agosto de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora regimental, através da lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Saches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto 

Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, 

Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, 

Gildásio Penedo, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, J. Carlos, José de Arimatéia, Joseildo 

Ramos, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Luizinho Sobral, 

Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, 

Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, 

Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan 

Nóbrega, Targino Machado, Tom Araújo, Vando, Zé Neto e Zé Raimundo (52). Havendo quorum 

regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. Em 

seguida, convidou os Líderes da Maioria e da Minoria e os parlamentares para uma reunião na 

presidência, após o término da Sessão, com o objetivo de tratar de assuntos administrativos. Na 

sequência, comunicou o expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Herbert 

Barbosa, Luiz Augusto, Delegado Deraldo e Paulo Rangel, justificando as ausências que tiveram 

em sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Álvaro Gomes, desejando que 

no retorno do recesso o Parlamento Baiano possa votar matérias importantes de interesse da 

sociedade, enalteceu o acordo de Lideranças para votar, naquela tarde, o projeto de lei que trata 

da contratação dos 342 concursados da área da saúde, destacando a importância da matéria, 

que contribuirá para a melhoria do atendimento da saúde no Estado. O Deputado Targino 

Machado teceu considerações sobre a matéria publicada no Blog da Ilha, intitulada “Ferry boat da 

TWB navega com rombo no casco e água é retirada de bomba” e criticou o Governo do PT 

Baiano, que passa por uma rejeição de 54%, conforme a recente pesquisa. Tratou, também, 

sobre o processo eleitoral em Salvador e em Feira de Santana. A Deputada Luiza Maia defendeu 

que no semestre que se inicia a Casa possa apreciar os projetos dos parlamentares. Discorreu 

sobre a campanha eleitoral em Camaçari, “que está se desenvolvendo muito bem”, e criticou o 

candidato do PTN, Maurício de Tude. O Deputado Carlos Geilson rebateu as críticas que a 

oradora que o antecedeu fizera ao candidato Maurício de Tude, afirmando que aquele candidato 

lidera as pesquisas em Camaçari e está desenvolvendo uma campanha propositiva, inclusive na 
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defesa da manutenção da Fábrica da JAC Motors no município. Em tempo, criticou o Governo da 

Bahia por deixar o Estado mal nos diversos setores, salientando a situação da educação. O 

Deputado Paulo Azi louvou o acordo de lideranças para a votação, naquele dia, do projeto que irá 

validar o concurso feito para a área da saúde, que está para se expirar no próximo dia 8 de 

agosto. Nesse sentido, conclamou a Casa para votar a matéria e contribuir para tornar o 

concurso a prática de ingresso no serviço público e não a exceção praticada pelo Governo do 

Estado, lembrando que, naquele dia, a Justiça Baiana determinou que o Governo do Estado 

emposse os concursados. A Deputada Graça Pimenta, mostrando-se feliz por retornar do 

recesso parlamentar para dar continuidade ao trabalho em prol do povo baiano, discorreu sobre 

uma das proposições que apresentou naquele período, o Projeto de Lei 19.905/12, que objetiva 

resgatar os direitos do cidadão idoso, portadores de deficiência e gestantes, criando reserva de 

vagas nas praças de alimentação dos shoppings, galerias, restaurantes, lanchonetes e outros 

estabelecimentos gastronômicos. Com esse pleito, apelou para o apoio dos pares. GRANDE 

EXPEDIENTE – O Deputado Zé Neto, fazendo um breve relato sobre os concursos realizados 

pelo Estado e sobre as contratações durante o Governo Wagner, teceu considerações sobre o 

acordo firmado para a votação do Projeto de Lei 19.891/12, de procedência do Poder Executivo, 

que proporcionará a ocupação de 342 cargos na área da saúde e a consequente redução da 

contratação por Reda, agradecendo ao Líder da Oposição, Deputado Paulo Azi, e ao relator da 

matéria, Deputado Carlos Geilson. Tratou, também, sobre a situação da saúde no Estado, 

afirmando que, apesar de ter avançado muito, com a criação de muitos espaços de trabalho, 

muito ainda havia por ser feito. Em tempo, saudou os caminhoneiros, presentes nas galerias, e 

se colocou à disposição da categoria. Horário do PTN/PSC/PRP – O Deputado Bruno Reis 

chamou atenção para as dificuldades que os cegonheiros da Bahia estão enfrentando com a falta 

de emprego, razão pela qual estão paralisados em um acampamento na BR-324 na busca de 

entendimento com o Governo do Estado. Nesse sentido, apelou ao Governador Wagner para 

defender os baianos, intercedendo junto à JAC Motors no sentido de exigir o cumprimento do 

protocolo de intenções, gerando empregos para os baianos, inclusive que valorize os 

cegonheiros para transportar os veículos aqui fabricados e não prestigiar empresas de fora. 

Horário do PMDB – O Deputado Luciano Simões retomou a discussão sobre a violência no 

Estado, lamentando que a Bahia lidere no ranking nacional a violência contra os jovens, 

conforme apontam os novos índices. Comentou sobre a nota pública da JAC Motors, informando 

sobre a paralização das obras, bem como sobre a situação da greve dos professores. Louvou o 

acordo feito pelas Lideranças para votar o projeto da área da saúde, parabenizando o Governo 

do Estado por corrigir as distorções que estavam sendo feitas com os concursados. ORDEM DO 

DIA – O Projeto de Lei 19.891/12, de procedência do Poder Executivo, que “Cria cargos nas 

carreiras do Grupo Ocupacional Serviços Públicos de Saúde que indica, integrantes do Quadro 
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de Pessoal da Secretaria da Saúde, e dá outras providências” foi aprovado por unanimidade, 

após a dispensa das formalidades regimentais pelas Lideranças Partidárias. O Deputado Carlos 

Geilson, pelas comissões conjuntas, apresentou parecer oral à matéria, posicionando-se 

favorável à forma original. O Sr. Presidente, após parabenizar os Líderes da Maioria e da Minoria 

pelo acordo que irá atender aos concursados da área da saúde e ratificar o convite aos pares e 

lideranças para a reunião na presidência, encerrou a Sessão, à qual deixaram de comparecer os 

seguintes Srs. Deputados: Carlos Brasileiro, Cláudia Oliveira, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, 

Ivana Bastos, João Bonfim, Kelly Magalhães, Marcelino Galo, Reinaldo Braga, Temóteo Brito e 

Yulo Oiticica (11).           

           PRESIDENTE – 

          1º SECRETÁRIO –   

           2º SECRETÁRIO – 

  

 


